

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Riva Szápáry, Adria-palota.  
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:  
Évesz evre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6  
Félévre . . . 12 kor. Egy óra . . . 2  
Egyes szám ára 6 fillér.



HIRDETÉSEKET  
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

## LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

### A király Budapestre érkezése.

Budapest, decz. 28. Mint udvari kö-  
rökből jelentik, a király elhatározta, hogy  
már január 2-án Budapestre utazik és  
január 20-áig marad ott.

### Az újévi tisztelgés.

Budapest, decz. 28. Az újévi tisztelgés ügyében ma Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter lakásán tanácskozás volt. Holnap ugyanebben az ügyben minisztertanács lesz.

### A néppárt tanácskozása.

Budapest, decz. 28. A karácsonyi ünnepek alatt Rakovszky István felvidéki birtokán több napos tanácskozás volt, amelyen Zichy Aladár gróf, a király személye körüli miniszter és a néppárt többi vezértagjai vettek részt. A tanácskozáson a néppártnak a jövő alakulásokkal szemben elfoglalandó álláspontjáról volt szó.

### A kolozsvári választás.

Kolozsvár, decz. 28. A Wesselényi Miklós báró koronaórré történt kinevezése következtében megüresedett kolozsvári első választókerületben ma volt a képviselő

selőválasztás. Két jelölt állott egymással szemben: Wesselényi Ferencz báró, a koronaőr fia, a függetlenségi párt hivatalos jelöltje és Köntzey Imre kolozsvári lakos, szintén függetlenségi programmal. A választás késő este végződött Wesselényi Ferencz báró győzelmével, aki 947 szavazatot kapott, míg Köntzeyre csak 176 szavazatot esett. Wesselényi Ferencz báró a mandátum átvétele után nyomban beszédet intézett a választókhoz, megköszönve bizalmukat. A választás teljes rendben folyt le.

### Hegedüs Sándor meghalt.

Budapest, decz. 28. Hegedüs Sándor, volt kereskedelemügyi miniszter, hosszas betegeskedés után ma délelőtt tíz órakor meghalt. Állapota már napok óta válságos volt a beállott agyvérzés következtében, amely a katasztrófát is előidézte. A halál közvetlen oka szívszélütés volt. A halálhírére a városban csöndesen elhunyt.

Hegedüs Sándor 1847-ben született Kolozsvárott. Tanulmányait szülővárosában és a pesti egyetemen végezte 1868-ban a Hon- szerkesztőségének tagja lett, ahol Jókai Mór oldalán a lap vezércikkírója és főmunkatársa lett. 1875-ben az abrudbányai kerület országgyűlési képviselővé választotta s három évre rá ő lett a képviselőház pénzügyi

bizottságának előadója. Ezóta a parlamentben igen nagy szerepet vitt és mindvégig egyik oszlopos tagja volt a szabadelvű pártnak. Számos pénzügyi munkát írt, amelyek közül legfontosabb az „Önkormányzat és pénzügyi” című műve, a bankkérdésről írott munkája és számos más közgazdasági tanulmány. A Tudományos Akadémia 1885-ben levelező tagjává választotta. A közéletben elfoglalt befolyásos állásánál fogva egymásután tagja lett a legelőkelőbb magyar és osztrák ipari és pénzügyi vállalatoknak. Midőn 1899. február 26-án Széll Kálmán jutott kormányra, kabinetjében Hegedüs Sándor a kereskedelemügyi tárcazt vállalta el, amelynek élén éppen három esztendőig állott. Ez idő alatt voltak ugyan érdemes alkotásai, de sok tekintetben nem volt szerencsés keze és különösen a fumei ügyek intézésében követett el végzetes hibákat, így az ő elhibázott intézkedéseinek tulajdonítható a dokk-részvénytársaság és a Howald-féle hajóépítő vállalat megszűnése.

### Juriga Nándor ügye.

Budapest, decz. 28. Juriga Nándor országgyűlési képviselőt, volt szőlősi levőleg a magyarság ellen való izgatásért két évi államfogházra és 1200 korona pénzbüntetésre ítélte. Juriga semmisségi panasza folytán az ügy a királyi Kuria elé került, amely ma délután hirdette ki határozatát, mely szerint a semmisségi panaszt visszautasította, így tehát a törvényszék ítélete jogerős.

lencz éves csinos fruska tejarcocskájába. Clémentine tisztességes leány volt, de könnyen vette az életet. Csak a ruháival törődött, de rongyait is úgy viselte, mint egy hercegnő. A férfi kis megtakarított pénzét a butorvetelre fordította s 80 frankert vitt egy tükrös szekrényt, amelyben felesége végtől- végig nézhette magát. Két szobájuk volt a Port-Royalon s erkélyükről pompás kilátás nyílt egész Párisra.

Esténként Toni begombolt felöltöben távozott a nyomdából, mely befőtte munkás-zubbonyát s így várakozott kis feleségere a Saint-Pères hidnál. Kart karba fűzve siettek ilyenkor lakásuk felé. Clémentine is ilyenkor távozott műhelyéből. A vasárnapok különösen kedvesen teltek el. Szerették otthonukat s nem távoztak szobájukból.

Amíg ő kávéját itta ilyenkor, addig Cema megöntözte a virágokat az erkélyen. S néha ő is odalopódzott melleje és megcsókolta a nyakát.

Aztán megszületett a kis gyermek, a kis Félix, akit mindennap meglátogattak a dadájánál, Margencyben. De egy év múlva meghalt a gyermek. Csakhamar kárpótolta aztán őket a kis Adrien születése s ezt már az anya maga kívánta táplálni. Othagyta a virágüzletet s otthon dolgozott ezután. Most ugyan

## „A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

### Megbocsátás.

Irta: Francois Coppée.

Toni Robec két éve lakott már a Delambre-utca egyik nagy bérkaszányájában. Mindenki özvegynek tartotta. Nemrég kellett nejét elvesztenie, — gondolták, — mert kis fia, akivel élt, csak hat éves volt. És még sem viselt gyászfatyolt a kalapján vagy a karján sem a fiu, sem az apa.

Toni Robec a Quartier Latin egyik nyomdájában volt alkalmazva s minden reggel maga vezette iskolába gyermekét, a kis Adrient. Este pedig érte ment s együtt vásárolták be a mérsárosnál és zöldségárusnál a vacsorára valót. A jólelkű szomszédasszonyok szánták a szegény atyát, e negyven felé járó derek embert, kinek szomorú tekintete, őszbevegylő haja olyan tiszteletet gerjesztő volt s gyakran mondták:

— Ennek az embernek meg kellene újra házasodnia. Rendes ember, bizonynyal megkeres naponta tíz frankot is.

Szerettek volna megismerkedni vele. Ez rendszerint nem nehéz az ilyen nagy munkás-  
házban, ahol az emberek ugyszólván nyitott

ajtó mellett élnek egymás mellett, de a Toni tartózkodó magaviselete mindenkit visszatarasztott. Vasárnapoként sétálni ment fiával s ilyenkor a muzeumokban vagy a botanikus kertben lehetett velük találkozni. Néha a negyed egy kis kávéházaiba is betévedtek, ahol Toni lassan, kis kortyokban szüröcsölgetve abszintjét, képes ujságokat adott Adrien kezébe.

A szentimentális házmesterné nem egyszer szólt a lakókhöz:

— Nem, hölgyeim, ez az ember nem fog újra megnősülni. Mult csütörtökön találkoztunk a Montparnasse temetőben: biztosan ott van eltemetve a felesége. Elfacsarodott az ember szíve, ha az árvájával ott látta őt. Ritka dolog ez, de néha előfordul. Ez az ember vigasztalhatatlan.

Igen, Toni csakugyan gyöngéden szerette a feleségét s nem tudott vigasztalódni afőlött, hogy elvesztette. Pedig nem volt özvegy. Sorsa egyszerű volt és nem boldog. Lelkiismeretes munkás volt, de mesterségéhez csak közepesen értett s csak akkor gondolt a nőülésre, mikor már tul volt a harmincz éven. Oly leányt kellett volna keresnie, aki nem riad vissza a nyomoruságtól. De törődik is a szerelem az ilyesmivel!

Toni csakhamar beleszeretett egy tizenki-

Mindenkinek saját érdekében áll, hogy szükségletét uri- és női divatcikkben a jó hírnevű cégnél

## Schwarz és Gerő uri- és női divatáru üzletben

szerezze be, mely cégnél állandóan a legújabb holmik a legnagyobb választékban található.

**Petőfi-társaság új tagjai.**

Budapest, decz. 28. A Petőfi-társaság ma délután tartotta tagválasztó közgyűlését, amelyen a György Endre és Jesszensky Danó halálával megüresedett két tagsági helyre, a jelöltek közül titkos szavazás útján Ferenczy Ferenczet, a jeles drámaíró és Tömörkényi Istvánt, a népies elbeszélések kiváló művelőjét választották meg. Szabó Endre ajánlatára Spöner Andort, a jeles Petőfi-fordítót megválasztották kültagnak.

**A háromszázezer koronás osalás.**

Budapest, decz. 28. A Belvárosi Takarékpénztárnál elkövetett háromszázezer koronás csalás tetteseit, Worlicsek Frigyes és Döbrössy Jenőt, akiket Szombathelyen még tegnap letartóztattak, Sándor László fővárosi rendőrlogalmazó ma magával hozta Budapestre és itt kihallgatásukat még ma este befejezték. A két bűnös eleinte tagadott, végül azonban töredelmes vallomást tettek. Noha teljes két hónapi idejük volt a szökésre, beakarták várni a karácsonyi ünnepeket és ennek tulajdonítható, hogy kézre kerültek.

**Nagy váltóhamisítás.**

Budapest, decz. 28. Schwarz József dr. budapesti ügyvéd Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter felesége nevében feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik Jekelfalussy névre egy tízezer koronás váltót hamisítottak. A váltón mint kibocsátó özv. báró Jesszensky Jánosné, mint forgató Gosztonyi Gézáné magánzónók szerepelnek.

**A postatisztviselők mozgalma.**

Ma a hírvényes években kormányon kezesek foglalkozni a postások a szövetkezés gondolatával. Konkrét céljuk még nem volt, azt azonban érezték, hogy egy oly nagy testületnek, a postahivatalok beosztásán kívül még okvetlenül szüksége van valami külső szervezetre, hogy a postatisztviselők közötti érintkezés megkönnyíthető legyen. Később azután a posta nagyarányú fejlődésével kapcsolatban a postatisztviselők helyzetének rendezése elke-

csak felényit keresett, mint előbb, de épp oly czifrázkodást fejtett ki, s ha a Luxembourg-kertben tologatta a gyermek kocsját, valósággal adta az uri dámát.

Toni ezalatt négy ember helyett dolgozott. Éjjel egy újság nyomdájában kapott alkalmazást. Mindazonáltal lassankint eladósodtak. Mikor pedig később a gyermek óvodába kezdett járni s az anya mindig egyedül, munka nélkül unatkozott, kacérsága veszedelmesen elhatárolódott s ő hozzácsokott a kószáláshoz. Képzeltük el a szegény kifáradt munkást s mellette a 25 éves, viruló, léha teremtet.

Egy este, mikor Toni hazajött a fiával, a kandallón egy levelet talált. Amikor a borítékot felnyitotta, a Clémentinenak adott jegygyűrű esett ki belőle. A levélben a rossz asszony elbucszott tőle s bocsánatát kérte.

A férfi sokat sirt, s ha Adrien kérdezte: — Hol a mama? — olyankor szenvedélyesen atölelte gyermekét s szöjt:

— Nem tudom!

Clémia május elsején szökött meg. Toni csaknem mindent eladott, hogy adósságait kifizethesse. Más negyedbe költözött s ott élt csendesesen azontul. Szeptember vége felé levelet kapott a feleségétől a munkás. Tele panaszszal és kétségbeeséssel. A kedvese, egy

rühételenné vált. A mindenkori kormányok azonban csak rendesen dolgozó bürokratákat laktak a postásokban és teljesen elfelejtkeztek róluk. Így történt azután, hogy a postások helyzetét annyira elhanyagolták, hogy a postatisztviselők éjjeli szolgálata órákban kifejezve jóval meghaladta a tanárok összes szolgálati idejét. Ehhez hozzájárult az is, hogy a tanárok már harmincz évi szolgálat után teljes nyugdíjban reszesülnek, míg a postások szolgálati ideje 40 év. A cél tehát szolgálati pragmatika és 30 évi szolgálati idő behozatala lett. Az újabb megindult szervezkedés kizárólag ennek elérésére irányult, azok a híresztelések, amelyek a postások sztrájkjáról szóltak, minden alapot nélkülöztek. A postatisztviselők ugyanis esküt tesznek, nem úgy, mint a vasutasok, akiket egyszerűen felfogad az állam, munkabeszüntetés tehát egyszerűen az abszurdumok közé tartozik.

Nem is a sztrájk lehetett az oka annak a félelemnek, amely a kormányt a szervezkedés hírére elfogta. Egészen más az indoka ennek. A postások száma ugyanis ma már meghaladja az ötvenezret. Valamennyinek van szavazati joga. Ha nem is kell, hogy ennyi szavazó az ellenzék jelöltjére adja le szavazatát, ha csak tartózkodik is a választástól, már is lényegesen befolyásolja a választás eredményét. Ezért kellett a kormánynak ellenőriznie minden nyilvános szereplését a postásoknak. Csak ilyen uton lehetett elnyomni a postások véleményét és bizni tovább is bennük, mint biztos szavazatokban.

Természetes, hogy a postások szervezkedését még ily értelemben is félreértette a kormány. Semmi politikai indoka nem volt ennek a szervezkedésnek és mégis mihelyt az első felhívások megjelentek, Demény Károly budapesti postáigazgató már is körendeletet adott ki, melyben a mozgalmat időszertülnének mondotta és kérte a postásokat, hogy a nemzeti kormány helyzetét ne nehezítsék szervezkedésükkel. Ennek daczára megtartották még szeptember hóban Budapesten az alakuló értekezletet, melyen a vidéki igazgatóságok közül csak a nagyváradi volt képviselve. De még így is teljesen elaludt volna a mozgalom, ha november hóban Nagyváradon nem tartottak volna a postások kerületi értekezletet. A postások kimondották a szervezkedést, amelyet — nem

orvosnövendék, öt hete szabadságon volt s többé nem adott életjelt magáról. A hűtlen asszonyt elhagyták hűtlenül. Kért, könyörgött, esdekelte kegyelemért. Ez fájt Toninak. Bűszke volt s nem válaszolt a bűnös asszonynak. Többé nem is kapott hírt róla, egészen a szent estéig.

Pár év óta az a megható szokásuk volt feleségével együtt, hogy a szent estén kis gyermekük sírjára egy-egy csokrot vittek. Ma először készült Toni egyedül a sírhoz. Adrien is magával vitte. Mikor a kicsi sírhoz ért, meglepetve állt meg. A sírkövön néhány játékszert talált, trombitát, kutyát, sipót. Ki tehette ezeket ide?

Adrien örömmel kiáltott fel a játékszerek láttára. Az apa pedig felemelte az egyiket, hogy gyermekének megmutassa, s egy levelet talált a kis gummikutya alatt.

„Adriennek küldi a kis testvére, Félix, aki most a Jézuskánál van.”

Toni egyszerre úgy érezte, hogy a gyermek hozzásimul s félősen suttozja:

— Mama!

Pár lépésre tőlük egy ciprusbokor alján térdelt a feleség. Szennyes ruha volt rajta s olyan igen halavány volt. Szemei meg olyan szomorúak! Összekulcsolt két kezét könyörögve nyujtotta feléjük.

tudni, kinek az intencziója alapján — a kormány nyílt kihívásnak tekintett.

A postások most informálni akarják Kossuth Ferencz kereskedelemügyi minisztert a dolgok valódi állásáról. Az alakuló értekezlet jegyzőkönyvével tudják bizonyítani, hogy semmi más cél nem lebegett a postások előtt, mint a harmincz évi szolgálati idő és a szolgálati pragmatika. Politikai motívumok nincsenek a mozgalomban. Egyelőre nem is tesznek semmit, várakozó álláspontot foglalnak el. Abban azonban bizonyosak, hogy a megindult mozgalmat elnyomni nem engedik. Ha megtorlások történnének, csak az elkeseredés válik nagyobbá, de a szervezkedés még nagyobb arányokat fog ölteni.

**Előfizetési felhívás.**

„A Tengerpart“, Fiume egyetlen reggeli magyar napilapja, az ünnep- és vasárnapokat követő napok kivételével naponként reggel hat órakor jelenik meg.

**Előfizetési árak.**

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . . .	24 korona.
Fél évre . . . . .	12 „
Negyedévre . . . . .	6 „
Egy hónapra . . . . .	2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

A fiumei állami- és magántisztviselőket abban a kedvezményben részesítjük, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetésért 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz

„A Tengerpart“ kiadóhivatala  
Fiume, Riva Szápáry, Adria-palota.

**VÁROSI ÜGYEK.**

\* A városi képviselőtestület ülése. A városi képviselőtestület ma este 6 órakor Vio Ferencz dr. polgármester elnöklete alatt ülést tartott, melyen a múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után a jelölő-bizottság javaslatára Segnan Fausztint és Slabnik Ágostot választották meg a városi adóhivatal tisztviselőivé; az iskolaszék javaslatára Blanda Federikát kinevezték rajztanítónóvé, valamint elhatározták két tanítónó ösztöndíjazását. Végül elhatározták egy tanító s egy tisztviselő szabadságolását, mire több segély és ösztöndíj iránti kérelem elintézése után az ülés véget ért.

Toni megdöbbenve tekintett reá. Szívében óriási nagyra nőtt a szánalom. Gyöngéden odatoalta fiát feléje.

— Menj és öleld meg anyádat! — mondta csendesén.

Az asszony szenvedélyesen szoritotta magához gyermekét s könyörgő pillantást vetett az urára.

— Mily jó vagy! — suttozta.

A férfi pedig már ott állt mellette s csaknem nyersen szöjt:

— Ne szöj semmit, hanem nyujtsd a karodat.

Gyors léptekkel tették meg az utat a Rue Delambre-ig. A fiu mellettük haladt. Az ő gondolatai a játékszereken jártak.

A ház mesterné éppen a kapuban állt, mikor megérkeztek.

— Kedves asszonyság, — szöjtött Robec, — itt van a feleségem, a ki eddig vidéken volt a beteg édesanyjánál. Most megjött s újra itt fog lakni.

Szüksős szobájába érve, leültette Toni az asszonyt s gyermekét újra az ölébe tette. Azután elővette a gyűrűt s újra ráhuzta a Clémentine ujjára. És most a szemrehányás egyetlen szava nélkül csöndesen és komolyan, határtalan gyöngédséggel megcsókolta a felesége nomlokát.

Legújabb divat!

**MIKŠIĆ és RAGANZINI**

Jutányos árak!

ajánlja férfi és női konfekció árúit!

**A városi állandó bizottság ülése.** A városi állandó bizottság holnap, szombaton délután 5 orakor ülést tart, amelyen tárgyalásra kerül többek közt a villamos vízművek építési munkálatairól szóló javaslat s a villamosvasutat ellenőrző bizottság javaslata a villamosvasut vonalának meghosszabbítása és új kocsik beszerzése ügyében. A zárt ülésen gyebek közt különféle középületek biztosításának megújítását, a városi közmérleg bérbeadását, a halcsarnok bérletének és a katonai gyokorlótér rendbentartásának ügyét fogják tárgyalni.

## KÜLÖNFÉLE.

**Megszűnt magyar lap.** A «Magyar Tengerpart» című helybeli napilap, amely tízennegyedik évfolyamát élte, de néhány nap óta nem jelent meg, a mai nappal véglegesen megszűnt. A lap felelős szerkesztője, Simó Ferencz ur a következő nyilatkozat közzétételére kéri fel bennünket:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Kollegiális tisztelettel kérem alábbi nyilatkozatom közzétételére:

Elhatározott és komoly szándékom volt lapom kiadótulajdonosának elhatározásával szemben is, a lapot magam kiadásában tovább folytatni. De az utolsó pillanatban, midőn reá gondoltam, hogy ismét kezdődik a személyes természetű és egymás tisztessége ellen irányuló polemizálás, a magyarázat, a sok lap vergődése a kevés magyar között, a lap örökös anyagi gondja és kintlévője, — visszaléptem. Irányítsák azok a fiumei közvéleményt, akik hivatottabbaknak érzik magukat nálam e téren.

A szerkesztő ur igaz tisztelője

Simó Ferencz

a «Magyar Tengerpart» felelős szerkesztője.

### A Máv. Altiszti Kör mulatságai.

A fiumei Máv. Altiszti Kör, úgy, mint az előző években, az idén is megtartja szokásos *Szilveszter-esti mulatságát*. Az estélyen lesz színelőadás, szavalt, ének és végül táncz. — Mint az előjelekből következtetni lehet, igen nagyszabású és sikerült lesz a küszöbön álló társangon a Máv. Altiszti Kör *tánczestéje* is, amely eddig is mindig a legsikerültebb táncmulatságok egyike volt. A tánczestére, mely 1907. január 12-én lesz a Deák-szálló nagyszobájában, már a legközelebbi napokban szétküldik a meghívókat. A tánczestély iránt érdeklődőknek készséggel szolgál felvilágosítással Kovács György, a Máv. Altiszti Kör elnöke, mint a tánczestély főrendezője (Corsia Deák 1. sz. III.)

**A Fatermelő részvénytársaság.** A fiumei Fatermelő részvénytársaság, amelynek Fiumében is van fiókja, most közzétett, 1906. okt. 31-én lezárt 1905—6. üzleti éve *197,597 korona tiszta nyereséget* eredményezett az előző évi 225,266 koronával szemben. Az igazgatóság a nyereség felosztására azt az indítványt fogja a közgyűlés elé tenni, hogy 150,000 koronát fordítsanak a részvények 24 koronás = 6% (előző évben 28 korona = 7%) osztalékára, 8384 koronát a tartalékalap rendes és 16,615 koronát annak kiegészítésére, 8384 koronát az igazgatóság alapszabályszerű jutalékára és a még fennmaradó 16,616 koronát új számlára vigyék át.

**Szengázmérgezés.** Vener Miksa 31 éves pék és felesége a Via Pomerio 28. sz. alatt levő lakásukon tegnap este köszénnel befűtöttek a kályhába, a kályha csövet elzárták, aztán nyugalomra tértek. Ma reggel a házbeliek mind a ketőjüket eszméletlen állapotban találták ágyjukban. A nyomban segítségül hívott mentők szengázmérgezést konstátáltak és csakhamar sikerült eszméletre téríteni mindkettőjüket. Most már minden veszélyen túl vannak.

**Gyilkosság.** Véres gyilkosság történt karácsony első napján Jablanác községében. Ismeretlen tettesek késsel és sarlóval agyonkaszabták Babics Lukács ottani parasztot. A csendőrség erélyesen nyomozza a gyilkosokat.

**Hajók forgalma.** Tegnap és ma a következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe: a «Baross» Adria-gőzös Bubanj kapitány parancsnoksága alatt Cardiffból; az «Albania» osztrák gőzös Marinkovich kapitány parancsnoksága alatt Cattaróból. — Elindult az «Árpád» Adria-gőzös Marseilleba.

Az Adria-társaság hajóinak forgalma: *Érkezett:* «Baross» decz. 28-án Cardiffból Fiuméba; «Tisza» decz. 28-án Nápolyból Genuába. — *Elindult:* «Andrássy» decz. 27-én Messinából Cataniába; «Árpád» decz. 28-án Fiuméből Marseilleba; «Lederer Sándor» decz. 27-én Cataniából Messinába.

**Meglopta a testvéreit.** A rendőrség tegnap letartóztatta Bacsics Dujo dervenisi illetőségű 22 éves parasztleányt, mert testvéreitől 500 dollárt, 300 koronát és egyéb értéktárgyakat ellopott.

**Figyelmeztetés.** A posta- és táviratvezérlő igazgatóság közlése a következőket: A m. kir. posta- és táviratvezérlő igazgatóság postautalványokat és táviratokat 1907. évi január hó elsejétől csakis oly utalvány- és illetőleg távirati űrlapokon fogadhatnak el, amelyek az űrlap ára (a nemzetközi forgalomban használatos sarga színű utalvány kivételével) értékjegy-benyomással van jelezve. A régi — tehát értékjegy-benyomással el nem látott — utalvány- és illetőleg távirati űrlapok (a nemzetközi utalvány kivételével) 1907. évi január hó elsejétől bezárólag 31-ig a posta- és táviratvezérlő igazgatóságnál értékelés nélkül új kiadási űrlapokkal cserélhetők be.

**A világ népessége.** A világ népességének növekedéséről a minap jelent meg egy kétkönyv Londonban, amelyből a következő érdekes adatokat veszszük át. A világ összes lakossága az 1905. évben az 1895. évvel szemben 63 millió főnyi szaporodást mutat, ami az egyes jelentékenyebb államok, illetőleg népek közt így oszlik meg:

	1895	1905
Oroszország	125,000,000	141,200,000
Egyesült-Államok	68,934,000	83,143,000
Németország	52,279,000	60,505,000
Japán	42,271,000	47,975,000
Anglia	39,221,000	43,221,000
Franciaország	38,459,000	39,300,000
Olaszország	31,296,000	33,604,000
Ausztria	24,971,000	27,241,000
Magyarország	18,257,000	20,114,000
Spanyolország	18,157,000	18,900,000
Kis-Éb népek	47,732,000	54,166,000

A világ legnagyobb városainak lakossága: London 4,872,710, New-York 3,437,700, Páris 2,714,000, Berlin 2,040,000, Tokió 1,819,000, Chicago 1,699,000, Bécs 1,675,000, Filadelfia 1,294,000, Szent-Pétervár 1,265,000, Moszkva 1,039,000 és Buenos-Aires 1,026,000.

*Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes példányai kaphatók az Ivanich-féle hírlap-üzletben, Via Riva 6. szám. — A m. kir. dohánygyártósságban, Piazza Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr-üzletében, Deák-Corso. — Devescovich Giov. trafikban, Riva Szápary. — Barbis Giov. trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunkban („Unio”-nyomda, Riva Szápary, Adria-palota.)*

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

«Unio» könyvnyomdai műintézet.

Egy pár szép karos ötágu, 2300 gramm súlyu valódi

## ezüst gyertyatartó

kéz alatt eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

## Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

## gyógyszertára

= a városi torony mellett =

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszappanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek és szépítőszer, stb. stb.

## Deák Szálloda.

Alulírott értesitem a t. cz. közönséget, hogy f. é. december hó 31-én a szálloda két éttermében, a városi zenekar közreműködésével

## SYLVESTER ÜNNEPÉLVÉ

rendezek, melyre a t. cz. közönséget tisztelettel meghívom.

Belépődíj 40 fillér.

Belépődíj 40 fillér.

Együttal bátorodom köztudomásra hozni, hogy a Deák szállodát bérbe vettem és ezt 1907. évi január hó 1-étől kezdve

## Corsia Deák Szálloda

név alatt fogom tovább vezetni.

A helyiségek ugyanolyan beosztással maradnak, mint azelőtt. — A szobák mind renoválva és újra butorozva vannak. — Magyar és olasz izletes konyha jutányos árak mellett. — Azon leszek, hogy t. cz. vendégeim a legnagyobb mértékben meg legyenek elégedve. — A vendéglő mint eddig, úgy ezentúl is minden időben nyitva lesz.

Számos látogatást kérve, maradok teljes tisztelettel

Sander R.

# A Fiumei Népbank Részvénytársaság

Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4% kamatozás mellett.

## „De la Ville“ Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó  
és a helybeli magyarság  
találkozó helye.

== Fényesen berendezett szobák. ==

— Külön nagy étterem. —

Kitűnő ételek és italok.

— Kőbányai és pilseni östorrásli sörkimérés. —

Számos látogatást kér

**Szentgyörgyi Ferencz,**

a „De la Ville“ szálló, kávéház és étterem  
tulajdonosa.

Alapított 1864.

## Gurti Edoardo

— Fiume. —

Ajánlja rendkívüli nagy választéku  
fűszer-, liszt- és csemege árukat.

Állami tisztviselőknek, vasuti hivatal-  
nokoknak, bank- és magántisztviselőknek  
vásárló könyvecskékre havi utólagos fize-  
tés ellenében szállítom áruimat a leg-  
olcsóbb árak mellett.

Előzékeny kiszolgálás. \* \* Házhoz szállítás

Számos megbízást kér

**Curti Edoardo.**

Via Municipio 1 — Telefon sz. 454.  
Via del Mercato. — Telefon sz. 755.

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs-  
keményítőgyár részv.-ársaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség

**fénykeményítő**  
tábláskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

Használt és új

## Zsákok raktára.

Bel- és külföldi gyártmányú új- és használt  
zsákok vétele és eladása.

**Rupnik Emil**

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226. sz.

## NEM SZÉGYEN

### FOLYADÉK

oldatokban szagtalan és fertőtlenítő hatással bír, vagyis minden  
káros bacillust megsemmisít. A **Lysoform** ennek dacára **ártal-**  
**matlan** úgy, hogy gyermek kezébe is bátran adható, mert  
még akkor sem történik baj vele, ha véletlenül valaki tévedésből megissza. Ezért előnyben  
kell mindig részesíteni a többi fertőtlenítő szerekkel szemben, mert azok (szublimát, lysol,  
carbol, stb.) igen mérgezők és már számtalan öngyilkosság és szerencsétlenség történt ezen  
mérgező szerekkel. A **Lysoform** kell, hogy minden házban készletben legyen; ha valaki  
megvágja kezét és kimossa azt **Lysoformmal**, a fertőtlenítéssel elősegíti a gyógyulást, ha  
beteg van a háznál és fertőtlenítés szükséges, kéznél legyen a **Lysoform**. A tüdővész  
köpetjét, a székletet, az izzadt lábat, a rossz szagú árnyékszékét stb. **Lysoformmal** fertőt-  
lenítsük és szagtalanítsuk. A **Lysoform** igen olcsó és minden gyógyszertárban és drogériában  
használati utasítással kapható eredeti üve-  
gekben. Egy 100 grammos üveg (melyből  
10 liter fertőtlenítő folyadékot készíthetünk)  
ára 80 fillér.

**Cegyén vele kísérletet!**

## V. E. & A. de ROSSI

Piazza delle Erbe 7. (Óváros.)

Többször kitüntetett cipőraktára.

Saját készítésű legkitűnőbb

**férfi-, női-, és gyermek cipők**

minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul  
eszközöltetnek.

Szabott árak.

Szabott árak.

Könyvnyomdai  
műintezet



Tipografia  
artistica

## „UNIO“

„Adria“ palota, FIUME palazzo „Adria“.

TELEFON 224.

### — SZÁLLIT —

minden a nyomdászathoz vágó munkát  
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

### — ASEGUISCE —

prontamente con conoscenza del ramo ed  
al più buon mercato ogni lavoro tipo-  
litografico.